

2012年4月13日 星期五

今日 12 版

壬辰年 三月二十三

第 095 期 总第 7213 期

责编:方文煜 版式:黄健 校对:阳红

一个阶层的声音

经理日报

THE MANAGER'S DAILY

耐克隐忧:一边进军三四线城市 一边关停上海旗舰店 » [详见 A2《主题策划》]



□ 稿件撰写 谢睿 王润珠

谋划了整整一年,当当网终于在首页上推出其自有家居品牌“当当优品”,一同亮相的还包括自有品牌童装“DangDang Baby”。在奠定图书B2C之首,进攻百货销售,联手国美加入3C领域后,当当网再下一城,加速自有品牌的谋划布局。

年报显示,2011年当当网毛利率138%,较2010年的222%有所下降,主要原因之一是日用百货利润率下降。按照常理,“跨界”扩张,能够促进摊销成本,进而提高利润率,但自有品牌电商的经营挑战,是否能够被以电商平台模式起家的当当网

所消化,在大多数人心里仍画上了问号。而记者独家获知,京东商城很快也会加入到这场自有品牌服装的争夺战中,并由从凡客过档京东的副总裁吴声亲自挂帅操刀。三大巨头聚焦,是否能加速找到自有品牌电商的盈利出口?

当当二度进军自有品牌

一年前,当当网CEO李国庆在接受专访时透露,当当要做基本款的自有品牌,并已经聘请了原先在沃尔玛从事服装自有品牌的管理人员来搭建。“服装的毛利率60%,比图书高多了。”李国庆表示。

蛰伏一年,本周一当当网自有家居品牌“当当优品”在首页高调上线。页面显示,当当优品推出了床单、被罩、枕头等多款产品。当当网称,由于“从工厂进入当当仓库,节省许多中间环节,降低各项成本”,价格较市场同类品牌便宜30%甚至50%以上。

这是当当网自今年3月表态将在今年推出自有服装品牌后,向上游供应链延伸的

最新动作。不过,当当网高级公关总监郭鹤在接受记者采访时表示,当当网目前只是在自有品牌方面进行尝试,但在品类丰富度形成规模前不会对外公布具体策略。他透露,家居、家纺、婴童服装都是当当网自有品牌重要的发展品类,甚至可能会拓展至食品,但“这并不是一个很快就能完成的过程”。

记者从一位当当网内部人士处得知,已经进入设计生产的有服装、家纺和家居三大类别。首批推出的自有品牌服装将达到70-80个款式,家纺主要为床上用品,家具用品将包括生活日用、厨房用品等。根据此前李国庆的表态,当当网的自有服装是要走优衣库的路线,属于基本市场款,但定位会高于凡客,同时会搭建服装百货模式。

这并不是当当网首次进军自有品牌。2007年,还没上市的当当网曾经仿照红极一时的PPG的服装直销模式,推出名为“Bon dStreet”的自有品牌,销售男士衬衫,但因经营不善,不久之后即下架。彼时,凡客诚品才刚刚成立。

(下转 A2 版)

一线报告 | Yixian Baogao

春风策马过香江 ——兖州煤业香港路演发布会采访记

□ 本报记者 李国政

通讯员 张伟 吴玉华

香港。文华东方酒店会议室。

这里发布的每一组数字,都牵动着资本市场敏感的神经,决定着股票大盘指数向红还是向绿,决定着上市公司的品牌、信誉、二级市场的融资能力和水平。

2011年,兖州煤业实现销售收入4707亿元,同比增加38.7%,扣除汇兑损益影响,实现经营性净收益同比增长15.5%。每股收益1.82元人民币。带着这骄人的业绩,3月26日下午,以兖矿集团总经理、党委副书记、兖州煤业公司董事长李位民为首的兖州煤业2012年路演团队,策马春风过香江,步入香港文华东方酒店媒体和全球分析师见面会的现场。

这里云集着众多央字号大型国有企业路演团,大家同台竞技,是展示,也是比拼。这是一场没有硝烟的战争,是一场智慧与智慧的博弈,来自全球的基金分析员、媒体记者云集会场,试图截获兖州煤业发展动

向的蛛丝马迹……

媒体见面会上,李位民一行刚刚坐定,20多家媒体的摄影记者一拥而上,相机快门声此起彼伏,闪光灯让人眼花缭乱。李位民镇定自若,侃侃而谈。

近几年,兖州煤业作为创新型蓝筹股的中坚力量,越来越多地受到媒体记者和资本人士的关注。特别是2009年成功收购澳大利亚菲利克斯公司以来,兖州煤业海外收购一直顺风顺水,2011年更是春风得意马蹄疾:8月,兖煤澳洲公司以2025亿澳元收购澳洲新泰克控股公司;9月28日,出资2968亿澳元收购澳洲西农普力马煤矿和西农木炭公司;10月10日,出资26亿美元收购加拿大19项钾矿资源探矿权。

2012年又与澳大利亚格罗斯特煤炭有限公司进行了合并,并于3月8日获得澳大利亚财政部的有条件批准。

组组详实的数字,一个个闪烁的亮点,乃至2012年、“十二五”兖州煤业发展的灿烂前景,纷纷击中了新闻记者的敏感神经,大家纷纷提问。

最受记者和资本人士关注的,还是兖煤澳洲公司跟澳大利亚格罗斯特公司合并上市的问题。

“兖煤澳洲与格罗斯特已经达成了这种合并的协议,正在履行合并的程序审批,澳大利亚外资投资审查委员会已经在3月8日正式批准了该交易;澳洲境外的手续还有格罗斯特公司股东会以及法院的一些裁决。国内的程序我们也正在加快推进当中,”李位民满怀信心地回答,“如果不出意外的话,三季度我们是完全可以实现合并以后的正常的运营。”

出资26亿美元收购加拿大19项钾矿资源探矿权,也是记者最关注的问题:“兖煤加拿大钾肥项目在外界听起来好像是一个新鲜业务,你们一直在做煤炭,现在进军钾肥领域,很想知道兖州煤业是基于一个什么原因来进入这个行业?”(下转 A2 版)

要闻 | YAO WEN

温家宝会见梁振英

国务院总理温家宝10日会见了新当选并获任命的香港特别行政区第四任行政长官梁振英,代表国务院向梁振英颁发了任命书。他为中华人民共和国香港特别行政区第四任行政长官的国务院令。温家宝对梁振英当选并获任命表示祝贺。梁振英感谢中央政府对他的任命,表示将恪尽职守,全力做好工作,不辜负中央政府和香港市民的信任与重托。(张勇)

李长春将出访英国等四国

中共中央对外联络部新闻发言人黄华光12日在北京宣布,应英国政府、加拿大政府、哥伦比亚政府和执政的民族团结社会党、印度尼西亚国会邀请,中共中央政治局常委李长春将于4月中下旬对上述四国进行正式友好访问。(新华网)

刘奇葆会见
《财富》杂志总编辑苏安迪

4月10日,四川省委书记、省人大常委会主任刘奇葆在成都会见了《财富》杂志总编辑苏安迪一行。刘奇葆说,《财富》全球论坛具有很大影响力。2013年第12届《财富》全球论坛选择在成都举行,并把“中国的新未来”作为论坛主题,具有重要意义,反映了世界工商界对四川经济发展的认可,对中国发展特别是中国西部地区发展的信心,也充分体现了时代华纳集团和《财富》杂志的远见卓识。(方小虎)

中国积极推进
户籍改革

中国政府网10日公布《国家人口发展战略“十二五”规划》。规划提出,将积极稳妥推进户籍管理制度改革,特大城市要合理控制人口规模,大中城市要加强和改进人口管理,继续发挥吸纳人口的重要作用,中小城市和小城镇要根据实际放宽落户条件。规划提出,“十二五”时期,中国将引导人口有序流动,促进人口合理布局。(中国新闻网)

国家旅游局公布
2011年10大旅游案例

国家旅游局11日公布了2011年10大旅游案例,并对各省、自治区、直辖市旅游局(委)提出三点要求,即要举一反三,全面排查,加大对旅游违法违规行为的打击力度;完善制度机制,狠抓案件查处,形成规范旅游市场秩序的良好氛围;开展讲诚信活动,促进旅游业发展,共同营造“规范经营、理性消费”、“诚信光荣、失信可耻”的旅游消费环境。据悉,2011年国家旅游局建立重大违法违章案件督办台帐制度,全年共挂牌督办重点案件26宗。(连品洁)

四川国税定额有奖发票
正式启用

今年1月,四川省国税局向社会发布公告,全省3月底前将启用定额有奖发票。从3月1日起,绵阳、眉山和达州率先启用,目前全省已普遍启用定额有奖发票。这次定额有奖发票适用于全省国税系统管辖的实行定期定额征收方式的个体工商户和其他个人销售货物或者提供加工、修理修配劳务时开具使用。纳入此次该省国税系统监制的定额有奖发票票面金额共有壹元、贰元、伍元、拾元、贰拾元、伍拾元、壹佰元、贰佰元8种面额。(四川日报)

深圳取消外来工招调工政策

记者日前在深圳人力资源保障局举行的新闻发布会上获悉,深圳市2012年人才引进工作已于近日启动。今年的人才引进政策将对外来务工人员统一采用积分入户方式办理,取消农业户籍人员引进等限制。同时也意味着深圳人口政策越来越宽,人才进入深圳的门槛越来越低,办理的程序越来越简单。(阮元元)